ПОЛОЖЕНИЕ (проект)
об отборах в сборные команды Санкт-Петербурга по спортивному ориентированию бегом 2013 г.
1. Формирование взрослой команды.

Команда формируется для участия в
 лично-командном Чемпионате России в Псковской области, 3-9 октября  
 лично-командном Чемпионате в Анапе,  4-10 ноября 

состав команды 4М +4Ж

А. Преимущественное право попадания в команду СПб имеют спортсмены, занявшие в 2013 году места к моменту завершения отборов:

1. В первой десятке на Кубках, Чемпионатах, первенствах мира и Европы в личные финальные дни.

2. В первой шестерке на Чемпионатах России, Чемпионате Прибалтики; в первую тройку на Кубках России в личные финальные дни.
Б. В каждой группе (М и Ж) при формировании команды одно место остается на решение тренерского совета, который учитывает результаты спортсмена в 2013 году на международных, российских и городских соревнованиях.

В. Отборы в команду МЖ 21. Отборочными стартами на Псков являются личные дни Чемпионата СПб ( лонга 2 июня),  длинной дистанции (8 сентября) и финальный день Мемориала М.Святкина (30 июня, воскресенье).  В зачет идут два лучших коэффициента из трёх.  Коэффициенты  (результат участника деленный на результат лучшего петербуржца) считаются с округлением до третьего знака после запятой. Состав команды и результаты отборов публикуются на сайте ФСО СПб и представляются Президиуму не позднее недели после последнего отборочного старта. В случае отказа от поездки кого-либо из попавших в команду – приглашается следующий по результатам отбора, но не далее 10-ого в списке.


Для формирования команды в Анапу будут учтены результаты Чемпионата в Псковской области (пункт А). Предложения по составу команды должен быть опубликован тренерским советом и представлен Президиуму не позднее недели после окончания этих соревнований. 

Г. Спортсмены, не предоставившие вывозящему тренеру документы (меддопуск, страховку, квалификационную книжку, копию паспорта) в течение недели после опубликования списков на сайте ФСО СПб, считаются отказавшимися от поездки.
Подготовлено 23 февраля 2013 г. К.В.Волковым и Л.В.Сергеевой

2. Отборы в детских, юношеских и юниорских группах.
Команда формируется для участия в 
Первенстве России в августе в Тамбовской области 
Первенстве России в Пензенской области. 
Состав команды – по 4+4 человек в группах МЖ  до 15, до 17, до 19 и до 21 года. Четвертый человек в каждой группе назначается решением тренерского совета. Состав допускаемых спортсменов на соревнования сверх четырех членов основной команды определяется в первую очередь согласно результатов отборов. 
А. Преимущественное право попадания в команды (в своей - той, где выступал, или младшей возрастной группе, но не в более старшей) СПб имеют спортсмены, занявшие в 2013 году места к моменту завершения отборов:

1. В первой десятке на Чемпионатах и Кубках России, на Кубках, Чемпионатах, первенствах мира и Европы в личные финальные дни.

2. В первой тройке на Чемпионате (первенстве) Прибалтики  во всех группах в личный день.

3. В первой тройке на первенствах России в личные финальные дни.

А также, члены выезжающих на международные соревнования сборных команд России.

Б. В каждой возрастной группе при формировании команды одно место остается на решение тренерского совета, который учитывает результаты спортсмена в 2013 году на международных, российских и городских соревнованиях.

В. Отборочными стартами являются два личных дня первенства СПб (финалы спринта в апреле и длинной дистанции в июне), а также день ККП 26 июня (отбор в четных группах). В зачет идут два лучших коэффициента из трех, рассчитанных также как для МЖ21. Составы команд и результаты отборов публикуются и представляются в Президиум ФСО СПб не позднее недели после завершения Мемориала М.Святкина.

Команда в Пензу формируется с учетом результатов в Тамбовской области (пункт А).
Спорные вопросы решает тренерский совет в составе: К.В.Волков, М.В.Семенов, Л.В.Сергеева, И.В.Степанова, В.С.Фершалова, В.В.Шкилев, Ответственный за формирование взрослой команды – К.В.Волков, за формирование детских, юношеских, юниорских команд – В.С.Фершалова. Окончательно составы утверждаются Президиумом ФСО СПб. Датой завершения отборов считается день опубликования утвержденного Президиумом состава.
Для принятия окончательного решения по отборам необходимо знание районов и карт для предполагаемых отборочных стартов.
Подготовлено 23 февраля 2013 г. К.В.Волковым и Л.В.Сергеевой

Замечания, уточнения, предложения прошу направлять по адресу konstantinvolkov@hotmail.com
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