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ПОЛОЖЕНИЕ

o принципах и критериях отборов в сборные команды 
Санкт-Петербурга по спортивному ориентированию бегом 

2016 г. (основной состав).

1. Цели 
– формирование сильнейших команд Санкт-Петербурга для участия в командных соревнованиях летнего сезона 2016 года. 

–  успешное выступление спортсменов города на чемпионатах России
В качестве отборочных рассматриваются лишь соревнования, проведенные на высоком организационном и техническом уровне. Общие принципы формирования команд сохраняются прежними – аналогичными предыдущим годам. 

2. Формирование команды.
Команда формируется для участия в


Чемпионате Прибалтики в Эстонии 11-12 июня (кросс, эст3)

состав команды 10М +10Ж

лично-командных Чемпионатах России 

в Екатеринбурге 9-14 сентября (классика, выбор, эст3, ОС-кросс)

в Алуште 9-15 ноября (кросс, эст2, ОС-классика, марафон)

состав команды 14М +14Ж

Тренерский совет может ограничить число спортсменов, выступающих в составе команды Санкт-Петербурга, на всех чемпионатах России, если спортсмен по своим результатам или каким-либо иным причинам не соответствует уровню команды.

В случае необходимости формирования команды на другие соревнования, тренсовет будет опираться на результаты  международных соревнований, включенных в календарь ФСО России, чемпионатов и первенств России, чемпионатов Петербурга.

Любой спортсмен, желающий выступать на чемпионатах России (осенние старты) в составе сборной города, должен закончить хотя бы одну дистанцию летнего чемпионата города текущего года. Нарушение этого положения может привести к исключению спортсмена из состава команды.

А. На Чемпионат Прибалтики команда (10 М+10 Ж) формируется, опираясь, прежде всего, на списочные составы сборных команд России и Санкт-Петербурга (итоги 2015 года) и учитывая результаты весенних всероссийских соревнований 2016 года. Списки кандидатов публикуются после завершения Кубка России в апреле. На оставшиеся не занятыми после 15 мая места могут претендовать спортсмены Ленинградской области. 

Б. В Екатеринбург отбираются 4М+3Ж, в Алушту 6М+4Ж - часть команды, на которую планируется получить государственное финансирование.

Преимущественное право попадания в команду СПб имеют спортсмены, занявшие в 2016 году места (МЖ21) к моменту завершения отборов (в порядке приоритетов):

1. В первой десятке на Чемпионатах, Кубках  мира и Европы в личные финальные дни.

2. В первой шестерке на Чемпионатах России в личные финальные дни.

3. В первой тройке на Кубке России (Сочи, Ставрополь).
В. В каждой группе (М и Ж) при формировании команды одно место остается на решение тренерского совета, который учитывает результаты спортсмена на международных, российских и городских соревнованиях.

Г. Отборы в команду МЖ 21. 

Тремя отборочными стартами на Екатеринбург являются:

Чемпионат СПб, спринт 21 мая

Чемпионат СПб, кросс 29 мая

Мемориал М.Святкина финал 26 июня

Тремя отборочными стартами на Алушту являются:

Классика Белых Ночей 11 сентября

Чемпионат СПб, марафон 25 сентября

Чемпионат СПб, классика 2 октября

В зачет идут два лучших коэффициента из трёх.  Коэффициенты  (результат участника, деленный на результат лучшего петербуржца) считаются с округлением до третьего знака после запятой. Спортсмен, проигравший более 50% времени победителя коэффициента не получает. Состав команды и результаты отборов публикуются на сайте ФСО Санкт-Петребруга и представляются Президиуму не позднее недели после последнего отборочного старта. В случае отказа от поездки кого-либо из попавших в команду – приглашается следующий по результатам отбора, но не далее 10-ого в списке. 

Д. Спортсмены, не предоставившие вывозящему тренеру документы (меддопуск, страховку, квалификационную книжку, копию паспорта с петербургской регистрацией или справку о регистрации в Санкт-Петербурге) в течение недели после опубликования списков на сайте ФСО Санкт-Петербурга, считаются отказавшимися от поездки.

Е. Спорные вопросы решаются тренерским советом ФСО Санкт-Петербурга. Окончательный состав делегации (спортсмены, тренеры, представители) утверждается Президиумом ФСО Санкт-Петербурга.

Ж. Формирование эстафетных команд осуществляется согласно следующим приоритетам:

 - Дмитрий Цветков, обладатель многочисленных наград мировых и российских чемпионатов

- спортсмены, показавшие результаты в первой десятке текущих соревнований в личные дни и при этом не проигравшие более 15% времени победителю

- спортсмены, имеющие результаты, перечисленные в Б1, 

- в призовой тройке на чемпионатах и первенствах России, всероссийских соревнованиях (МЖ 20, МЖ21), чемпионатах Петербурга в течение 31 дня до начала текущих соревнований в личных дисциплинах, аналогичных проводимой эстафете.  

Дальнейшее формирование команд осуществляется вывозящими тренерами, учитывая результаты выступлений на российском и международном уровне, результаты отборов, состояние спортсменов во время соревнований.

В эстафетах личных Кубка (Сочи) и чемпионата (Тверь) следующим приоритетом является минимальная сумма мест среди петербургских спортсменов двух личных дней текущих соревнований.

В случае необходимости распределения по забегам следует предоставлять выбор забега спортсменам в соответствии с приоритетами, изложенными в пунктах 2.Б, В, Г. Спорные ситуации разрешает тренерский совет, а при невозможности собрания кворума (4 человека) – вывозящий тренер или заменяющее его лицо, назначенное Президиумом.  
3. При необходимости выделения команды Санкт-Петербурга на личных чемпионатах и Кубках России (превышение лимита) следует в первую очередь руководствоваться результатами текущего сезона (см.пункт «Б), во вторую очередь списочным составом кандидатов в сборные команды России (сначала основной, затем резервный, затем юниоры), в третью очередь списочным составом кандидатов в сборные команды Санкт-Петербурга (сначала взрослые, затем юниоры). Во всех случаях речь идёт о спортсменах беговых дисциплин. Формирование забегов аналогично командным соревнованиям. Спорные ситуации разрешает тренерский совет, а при невозможности собрания кворума (4 человека) – вывозящий тренер или заменяющее его лицо, назначенное Президиумом.  

Подготовлено 6 марта 2016 г.             К.В.Волковым и В.С.Фершаловой
Утверждено Президиумом СФСО Санкт-Петербурга 5 апреля 2016г.
Утверждено Президиумом СФСО Санкт-Петербурга 5 апреля 2016г.

