Отчёт Президиума ФСО Санкт-Петербурга за 2014-2015 годы.

На отчётно-выборной Конференции ФСО СПб в 2013-м году Президиум ФСО СПб поставил следующие задачи для реализации в 2014-2015гг.:

1. Календарь:
· Реализация на высоком качественном уровне календаря (лето, зима, вело), включая как минимум 5 стартов ЧиП СПб бегом, 5 стартов ЧиП СПб лыжи, 3 старта ЧиП СПб вело,

· Контроль за соблюдением единых стандартов проведения стартов ЧиП СПб, 

· Привлечение новых коллективов к проведению стартов ЧиП СПб,

· Работа над увеличением финансовой и нефинансовой поддержки стартов календаря ФСО СПб со стороны Комитета по ФК и С СПб,

· Создание межрегиональной комиссии по календарю совместно с ФСО ЛО,

· Упорядочивание и легитимизация системы приёма стартовых взносов на стартах, проводимых под эгидой ФСО СПб,

· Отработка механизма согласования проведения стартов ФСО СПб.

2. Комитет по ФК и С СПб
· Развитие взаимодействия  с Комитетом по ФКиС СПб по всем направлениям (проведение официальных стартов, сборные, массовые мероприятия, ВУЗы, итд.),

· Рост бюджетного финансирования федерации.

3. Высшее спортивное мастерство:
· Реализация заявленных в Комитет по  ФКиС СПб выездов на сборы и соревнования,

· Решение вопроса с зимним тренсоветом, а также главным ответственным за зимние сборные.

4. СТК, картография:
· Дальнейшая оптимизация технического регламента проведения стартов ЧиП СПб,

· Обеспечение качественной инспекции стартов ЧиП СПб, 

· Подготовка новых кадров (судей-инспекторов, дистанционщиков, судей старта-финиша)

· Реализация проекта «Район-2014-2015» с финансированием из средств ФСО СПб.

5. Судейские кадры:
· Создание единой судейской базы,

· Продолжение работы по наведению порядка с судейскими документами.

6. Взаимодействие с ФСО России:
· Принятие документов, регламентирующих переходы спортсменов и тренеров между субъектами РФ, коллективами и организациями.

7. Клубное движение: 
· Инициирование разработки концепции развития клубов СПб на ближайшие годы,

· Поиск новых подходов к реализации Кубка СПб и ЛО.

8. Продвижение и популяризация ориентирования:
· Развитие традиционных проектов под эгидой ФСО СПб, направленных на популяризацию ориентирования («Снежная Тропа», «Российский Азимут»), 

· Реализация нового проекта «Ориентирование – в школы»,

· Подготовка и распространение печатной информации о нашем виде спорта в образовательных учреждениях,

· Работа по продвижению в СМИ.

9. Привлечение внебюджетного финансирования:
· Создание попечительского совета или его аналога,

· Поиск новых партнёров и спонсоров федерации.

10. Инновации в ориентировании:
· Содействие в продвижении системы GPS-треккинга,

· Инициирование модернизации программного обеспечения системы SFR,

· Содействие в развитии системы заявок o-reg с возможной привязкой к существующим платёжным системам.

За отчётный период сделано следующее (в соответствии с заявленными задачами):

1. Реализация заявленного календаря на 2015г (лето, зима, вело):
Проведены следующие старты ЧиП СПб: 

	
	Количество стартов
	Количество участников

	ЧиП СПб лыжи
	5
	1299

	ЧиП СПб бегом
	5
	3200

	ЧиП СПб вело
	3
	191


Общая динамика участников стартов ЧиП СПб за последние годы приведена на графике:
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Из графика следует, что за последние годы произошла стабилизация средней численности участников на стартах зимнего Чемпионата и первенства, а в кроссовых дисциплинах продолжается медленный стабильный рост среднего числа участников. Летом это цифры порядка 620 чел./старт, зимой – 270 чел./старт. Старты с максимальным числом спортсменов собирают соответственно 900 чел. летом и 370 зимой.

Помимо стартов ЧиП СПб, проведены следующие старты, заявленные ФСО СПб в Единый календарный план (ЕКП СПб) Комитета по ФК и С СПб: «Снежная Тропа» (3 этапа), мемориал А.Волкова, День Победы, Марафон на Холмах Яппиля. 

Также проведён праздник в Кронштадте, приуроченный к 70-летию Победы.

Зимний сезон 
Утвердившаяся в последние годы система государственного управления развитием физической культурой и спортом в совокупности с ухудшающейся метеорологической обстановкой в регионе затрудняет нормальное развитие спортивного ориентирования на лыжах в СПб и ЛО. Зимние дисциплины продолжают продвигать и заниматься только самые преданные сторонники ориентирования на лыжах, как судьи, так и спортсмены. 

Необходима поддержка вида, хотя бы со стороны Федерации — выделение гарантированной финансовой поддержки на проведение соревнований и выезды команды на Чемпионат и первенство России.

По итогам проведения зимнего сезона 2015г  проведена встреча с организаторами стартов. Общая оценка проведения стартов  - хорошая (Старт в Зеркальном — форс-мажорные условия). 

Летний сезон 
В целях упорядочивания системы проведения и стандартизации стартов летнего ЧиП весной 2015-го года скорректирован технический регламент проведения стартов ЧиП СПб. Контроль за его реализацией возложен на судей-инспекторов. Оправдала себя практика введения должности отдельного инспектора детских групп (Денис Ельцов), позволившая избежать серьёзных промахов в организации и обеспечении безопасности дистанций для младших детских групп (за исключением «лонга»). 

По итогам проведения летнего сезона 2015г (бег и вело) проведена встреча с организаторами стартов, итоги которой изложены на сайте ФСО СПб: http://spbof.ru/ru/docs/finish/51-stk/924-itogi-provedeniya-chempionata-i-pervenstv-sankt-peterburga
Общая оценка проведения стартов  - хорошая. Средний уровень проведения стартов различными коллективами выровнялся, в отличие от прошлых лет, когда отдельные старты явно выпадали по уровню/качеству проведения. 

Старты ЧиП СПб по вело-О 
C 2012 года возобновлено проведение Чемпионата и первенства Санкт-Петербурга в вело-дисциплинах. С 2014 года проводятся 3 дисциплины спринт, классика и лонг. Среднее количество участников слабо растет. Сформировались как минимум две судейские бригады, с качественной организацией соревнований, в перспективе готовые обслуживать на порядок большее количество участников. Федерация с Комитетом по ФК и С СПб обеспечивает старты финансированием (скорая, врач, наградная атрибутика).
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Постоянной проблемой вело-дисциплин является малое количество участников. При возможности выполнений как массовых разрядов, так и КМС, МС, причем в условиях существенно меньшей конкуренции, во многих группах не набирается десяти человек для ранга. Федерация рекомендует тренерам привлекать своих воспитанников к вело-дисциплинам и посещать старты чемпионата и первенства.
Работа мандатной комиссии, привязанная к базе заявок на соревнования o-reg.spb.ru, в 2015г. проходила в рабочем режиме. Из проблем: до сих пор не отлажена привязка действительных (подтверждённых документально) спортивных разрядов участников к системе заявки o-reg. 
Продолжается неправомерная фиксация:

· спортивных разрядов и званий участников ветеранских групп в процессе заявки и, как следствие, в официальных протоколах,

· неправомерных названий команд и коллективов, в том числе в англоязычной транскрипции.
Впервые за много лет все старты в кроссовых и лыжных дисциплинах были предварительно согласованы с местными муниципальными и силовыми органами управления. Старты велосипедного ЧиП СПб не согласовывались по причине малого количества участников. 

Программа по легитимизации приёма стартовых взносов продвигается слабо, поскольку на сегодняшний день участникам гораздо удобнее оплачивать взносы на месте проведения соревнований. Тем не менее, растёт количество участников, перечисляющих взносы по безналичному расчёту. В перспективе имеет смысл дифференцировать безналичную и наличную оплату с тем, чтобы стимулировать коллективы к перечислению стартовых взносов на счёт ФСО.

Бюджетная поддержка, выделяемая на проведение стартов ЧиП СПб, сохранилась практически на уровне предыдущего года. За исключением вело-стартов , на проведение которых было выделено 50 000р.

Согласование календаря с ФСО ЛО. 
Несмотря на трудности в деятельности областной Федерации, связанные с неофициальным статусом её структуры и отсутствием легитимных уполномоченных за ключевые направления работы, удалось согласовать календарь проведения практически всех основных стартов двух Федераций без существенных накладок. 

2. Взаимодействие с Комитетом по ФК и С СПб 

В 2015-м году изначально на финансирование ФСО СПб по линии спорткомитета было выделено 500.000. Принятые меры позволили в итоге получить дополнительно 144000 р. на выезд взрослой сборной СПб на лично-командный Чемпионат в ноябре 2015г (г. Сочи). 

По заявленным ранее актуальным задачам в рамках взаимодействия с Комитетом по ФКиС СПб:

· Выделение ставок спортсменов-инструкторов сильнейшим перспективным молодым спортсменам, - пока что не проходит по формальным признакам (отсутствие призовых мест на стартах уровня Чемпионата/первенства мира),

· Инициирование перевода вида спорта «Спортивное ориентирование» в перечень базовых видов спорта в Санкт-Петербурге – также по формальным признакам тормозится.
С точки зрения роста бюджетного финансирования стоит отметить получение гранта «Комитета по молодёжной политике и взаимодействию с общественными организациями Санкт-Петербурга» в размере 507 т.р. на проведение 6 этапов проекта Федерации «Спортивное ориентирование – в школу» в 2015г. Грант получен во многом благодаря инициативе и поддержке Михаила Абрамчука, активно подключившегося к деятельности Федерации.  В итоге в 2015 г. в рамках гранта проведено 7 стартов «Спортивное ориентирование – в школу», а также районный старт «День Матери».

Кроме того, на бюджетные средства проведены такие старты, как «Российский азимут – 2015», Чемпионат ВУЗов, получено частичное финансирование этапов Кубка «Снежная тропа», Чемпионат и первенство спорта глухих, Соревнования в рамках спартакиады допризывной молодежи, а также проведён спортивный праздник в Кронштадте (по линии «Комитета по молодёжной политике»).

С точки зрения общих финансовых показателей бюджетного финансирования стоит отметить некоторое улучшение ситуации в последнее время. Тем не менее, нынешний уровень бюджетной поддержки не позволяет в полной мере реализовать все проекты Федерации, особенно по части выездов сборных Санкт-Петербурга на всероссийские старты и предстартовые сборы. 

3. Высшее спортивное мастерство
Ориентирование на лыжах
Ориентирование бегом
Развёрнутый анализ итогов летнего сезона представлен в отчёте председателя летнего тренерского совета К.В. Волкова: 
http://spbof.ru/ru/docs/finish/48-leto/923-itogi-letnego-sezona-2015-g-k-v-volkov
Из наиболее ярких успехов стоит отметить второе место сборной Санкт-Петербурга в командном зачёте Чемпионата России и первое место в Первенстве России (Сочи).

В целом за последние 2 года на российском уровне наши сборные - и взрослая, и юниорская - однозначно занимают лидирующие позиции в стране, что не может не радовать. 

Относительно неудачным стоит признать выступление наших представителей в составе сборных России (взрослых, юниорских), по итогам двух последних лет не завоёвано ни одной медали  чемпионата и первенств Мира и Европы. Тем не менее, регулярное попадание значительного числа спортсменов Санкт-Петербурга в сборные страны само по себе можно признать успехом.

Вело-ориентирование
В 2015 году, как и в прошлом, сборная Санкт-Петербурга успешно выступила на Чемпионате России, у мужчин второе общекомандное место (в 2014 году – третье). У молодых спортсменов четвертое место на первенстве России. Проблема – мотивировать и вывезти на всероссийские старты сильнейший состав, у женщин - собрать полную команду, даже при хорошей перспективе высокого общекомандного места. 

В очередной раз необходимо отметить относительно слабую конкуренцию и легкость выполнения массовых разрядов в юношеских группах на первенстве России и всероссийских стартах. Следует учесть, что основная часть соревнований проходит в ближайших регионах: Москва, Московская, Нижегородская области. Тренерам рекомендуется вывозить спортсменов на всероссийские соревнования.
Впервые поездка на Чемпионат России мужской части команды Санкт-Петербурга финансово поддерживалась Федерацией. 
Менеджмент сборных.
Ориентирование на ЛЫЖАХ 
Весной 2015 г. был выбран и утверждён президиумом Федерации зимний тренсовет. Распределены зоны ответственности за взрослую команду (М.В. Семёнов) и юниорскую (В.П. Бородин). 

Взаимодействие зимнего тренсовета с президиумом ФСО СПб стоит признать неудовлетворительным. К сожалению, отсутствие явного лидера в этом направлении работы не позволяет эффективно работать с немногочисленным отрядом ориентировщиков-лыжников и их тренерами.

Ориентирование БЕГОМ
За последние 2 года систему взаимодействия между тренерами, сборниками, тренсоветом и президиумом стоит признать достаточно эффективной благодаря деятельности руководителя тренсовета К.В. Волкова и менеджера летней сборной Михаила Чегаровского. Возникшие после выезда в Сочи вопросы по принципам формирования состава сборных команд непосредственно на соревнованиях активно обсуждались и, как минимум, сделаны определённые выводы и рекомендации на будущее.
Вело-ориентирование
С 2013 года административными делами взрослой велосипедной сборной занимается С. Апатенков, с 2015 года он назначен старшим тренером. Были возрождены поездки сборной Санкт-Петербурга на всероссийские старты. Проводится привлечение как опытных, так и новых спортсменов в сборную. Планируется работа со сборной и выезды на Чемпионат России в ближайшем (2016) году в Москву.
Юношеским составом и выездами на всероссийские старты в основном заняты В.П.Бородин и М.В.Семёнов. Со своими задачами справляются достаточно успешно.

4. СТК, картография, инспекция
В очередной раз в начале года был скорректирован  технический Регламент проведения стартов ЧиП СПб, в котором учтены ошибки прошедших сезонов. На сегодняшний день это достаточно продуманный документ. Возможно, с введением в действие новой редакции российских «Правил проведения соревнований по спортивному ориентированию», наш регламент снова потребует доработки. 

Предварительная инспекция стартов ЧиП СПб была проведёна на хорошем уровне. Для проведения инспекции стартов летнего ЧиП за последние 2 года привлечён ряд начинающих специалистов, хорошо себя зарекомендовавших: это Михаил Волков, Андрей Бороздин, Владимир Филатов. Инспектором по детским группам на всех стартах (кроссовые дисциплины) был Денис Ельцов. 

Два старта летнего ЧиП из пяти прошли по новым картам (спринт, средняя). На марафоне использовался значительный новый кусок карты. Качество картографических материалов стоит в целом признать удовлетворительным.

В рамках заявленного в 2013-м году проекта «Район-2014-2015» подготовлена новая карта (район Васкелово, 2.5 кв.км). Для её создания привлечены средства как ФСО СПб, так и меценатов (Игорь Куницкий, Александр Танаев). Стоит отметить, что для развития этого проекта наиболее критическим моментом является не отсутствие финансирования, а доступность квалифицированных  специалистов-картографов. 

5. Судейские кадры
В ноябре 2014 и 2015 г. проведёны соответственно: 
· региональный семинар для судей  2 категории, 
· всероссийский семинар повышения квалификации судей 1-й и высшей категорий. 
По итогам проведения последнего из них в Санкт-Петербурге на 2016г аттестованы 28 судей 1К и СВК, что позволяет закрывать основные позиции по судьям на главных официальных стартах, проводимых Федерацией. 

Тем не менее, рутинная работа с судьями (оформление категорий всех уровней, учёт кадров, проведение местных судейских семинаров) пока что поставлена плохо. Требуется отдельный человек в Федерации, который будет контролировать все эти вопросы. 

6. Взаимодействие с ФСО России 
С руководством ФСОР налажено активное взаимодействие по наиболее актуальным для ФСО СПб вопросам. Здесь можно отметить и проведение всероссийского семинара, и рассмотрение ходатайств со стороны ФСО СПб на включение наших представителей в составы сборных команд России различного уровня. В дальнейшем хотелось бы активнее привлекать наших специалистов для работы на всероссийских стартах в целях повышения квалификации и обмена опытом.

По инициативе нашей Федерации в ФСОР был разработан документ, регламентирующий переходы спортсменов/тренеров между субъектами РФ.

7. Клубное/коллективное движение
За последние годы на встречах с представителями коллективов и клубов СПб неоднократно обсуждалось состояние дел с клубным/коллективным движением в городе. В ситуации, когда подавляющее большинство коллективов действуют по принципу «нас всё устраивает», трудно стимулировать дальнейшее развитие в этой сфере деятельности Федерации без какой-либо инициативы от самих клубов. Можно разделить все коллективы на две основные группы: «созидателей» и «потребителей». То есть тех, кто активно участвует в жизни Федерации: проводит старты, рисует карты, готовит кадры, и т.п. И тех, кто всегда был и скорее всего будет просто пассивным участником соревнований, основной вклад которых – регулярные стартовые взносы на проводимых Федерацией соревнованиях. На сегодняшний день не видно очевидных способов воздействия на создавшуюся ситуацию, поэтому остаётся надеяться на рост самосознания и появление новых инициативных групп и лидеров. 

Очевидно, что учреждения физкультурно-спортивной направленности СПб (ДЮСШ, ДДЮТ, ДЮЦ и др.), имеющие в производственном плане учебные группы по виду «спортивное ориентирование», являются наиболее заинтересованными организациями в многогранном развитии спортивного ориентирования в СПб. Это относится и к тренерскому корпусу. На практике эти организации и тренеры также делятся на «созидателей» и «потребителей». Обсуждавшаяся разработка типового договора «О сотрудничестве» между ДЮСШ, ДДЮТ, ДЮЦ и ФСО СПб пока что не продвигается. 

В проведении летнего Кубка СПб и ЛО смещён акцент с клубного на индивидуальный зачёт, что в принципе не мешает заинтересованным коллективам вести клубную борьбу, о чём говорит стабильное количество коллективов-участников Кубка.
8. Продвижение и популяризация ориентирования 
При содействии ФСО СПб наш вид спорта в 2013-2015м годах был представлен на городском форуме-выставке «Выбираю Спорт», которая регулярно проводится в начале сентября. Отчёт об участии в выставке 2014г выложен в интернете: http://o-site.spb.ru/misc/2014/choose_sport.htm
Помимо традиционных проектов, способствующих популяризации ориентирования в городе («Российский азимут», «Снежная тропа») продолжена реализация программы «Ориентирование – в школу». За прошедший год проведено 7 стартов в рамках этого проекта с общим количеством участников более 3000.

Проект был поддержан грантом «Комитета по молодёжной политике и взаимодействию с общественными организациями Санкт-Петербурга», что позволило провести в полном объёме 7 старта СОШ весной и осенью 2015г, а также городской старт в конце ноября, приуроченный ко «Дню Матери» в Красногвардейском р-не СПб. 

9. Привлечение внебюджетного финансирования 
Для финансирования подготовки Дмитрия Цветкова, выступающего за С-Петербург, от имени ФСО СПб был осуществлен сбор средств частных инвесторов. Финансирование включало сборы, поездки и ежемесячную стипендию. К сожалению, на международных стартах Дмитрий не завоевал медалей, зато на всероссийских официальных соревнованиях он регулярно попадал в призы и внёс существенный вклад в командное серебро Чемпионата России. Кроме того, его успехи во многом способствовали получению мастерского статуса в 4-х основных дисциплинах мужской части ЧиП СПб 2016г. 

Продолжается финансирование проекта «Спортивное ориентирование – в школу» ОАО «Фазер», что позволяет приобретать часть расходных материалов и оборудования, а также целиком закрывать призовой фонд при реализации проекта. 

Привлечение средств меценатов (И.Куницкий, А.Танаев) позволило частично реализовать проект «Район 2014-2015». 

10. Инновации в ориентировании
По части инноваций стоит отметить дальнейшее развитие системы GPS-треккинга, которая регулярно применяется на городских стартах. Рассматривается возможность использования системы для мониторинга передвижения участников в самых младших группах.

В 2014-м году при проведении средней дистанции летнего ЧиП впервые масштабно применялась видеосъёмка с высоты (с помощью коптера), что позволило организаторам этого старта создать зрелищный видеоролик, который в настоящее время выложен в разделе «видео» сайта IOF (международной федерации ориентирования):
http://youtu.be/lewaiHyUfd4
Кроме того, можно отметить динамичные видеоролики по итогам проведения спринта летнего ЧиП: http://vimeo.com/97666313 , а также во время трёх этапов праздника «Спортивное ориентирование – в школу»: http://vimeo.com/79819214, http://vimeo.com/86731355, http://vimeo.com/110027831
На сегодняшний день очень актуальной остаётся проблема приёма стартовых взносов с использованием современных средств онлайн-оплаты.
